

БУДУЩЕЕ «ЗЕНИТА» – РЯДОМ:

СОЗДАЕТСЯ ПРОГРАММА ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ДЛЯ АКАДЕМИИ ФУТБОЛЬНОГО КЛУБА «ЗЕНИТ», РАЗРАБАТЫВАЕТСЯ АЛГОРИТМ ЕЕ РЕАЛИЗАЦИИ

28 февраля состоялось подписание договора о сотрудничестве Герценовского университета и Академии футбольного клуба «Зенит».

РГПУ им. А.И. Герцена посетили генеральный директор футбольного клуба «Зенит» М.Л. Митрофанов и директор учебно-тренировочного центра Академии ФК «Зенит» В.А. Казаченко. На мероприятии Герценовский университет представляли ректор В.П. Соломин, проректоры по учебной работе В.З. Кантор и В.А. Рабош, проректор по воспитательной работе С.И. Махов, проректор по информатизации Д.И. Бойков, проректор по международному сотрудничеству С.М. Шилов и проректор по научной работе В.В. Лаптев.

– Я испытываю сложное, но радостное чувство от того, что рядом со мной мой старый друг,

знакомый, легенда российского футбола – В.А. Казаченко. Мы очень рады приветствовать М.Л. Митрофанова, которого по праву можно считать герценовцем, так как он учился в нашей аспирантуре. Надеемся, что в таком составе наше взаимодействие будет еще более эффективным, – отметил В.П. Соломин.

В силу характера события прозвучал гимн не только РГПУ им. А.И. Герцена, но и гимн болельщиков ФК «Зенит».

– Это мероприятие чрезвычайно важно для нас. Среди множества партнеров Герценовского университета есть один, к которому мы испытываем особенные чувства. Речь идет, конечно, о футбольном клубе «Зенит». Сегодня мы совершаем

шаг в образовательную сферу, которая делает наше взаимодействие более интенсивным, – заметил в своем вступительном слове В.З. Кантор.

Еще одной важной составляющей мероприятия стала презентация совместного учебно-методического пособия «Менеджмент и исследования в спорте», разработанного под редакцией В.П. Соломина и М.Л. Митрофанова. Ректор вручил М.Л. Митрофанову памятные сувениры с логотипом Герценовского университета. В свою очередь, представители футбольного клуба подарили университету чайную пару с логотипом «Зенит».

В.А. Казаченко прокомментировал создание нового учебно-методического процесса:

– Программа обучения еще только создается. Мы сделали шаг к ее реализации. Конечно, она будет направлена на воспитание детей, родителей и тренеров. Не думайте, что это пустые слова: создается программа, которую мы постараемся воплотить в жизнь. Сегодня чувствуется дефицит специализированных знаний, которые нам сейчас требуются. Я не первый раз уже в Герценовском университете, и хотелось бы отметить, что вы не стоите на месте и постоянно развиваетесь. Это стало еще одной причиной выбора РГПУ им. А.И. Герцена в качестве партнера для сотрудничества.

М.Л. Митрофанов рассказал подробнее о необходимости дополнительного образования родителей.



Все мы понимаем уровень ответственности при организации такой программы. Ответственности не только перед нашим футбольным клубом, но и перед таким очагом воспитания, как Герценовский университет. Теперь наша задача – воплотить в жизнь теоретическую разработку

Директор учебно-тренировочного центра Академии ФК «Зенит» В.А. КАЗАЧЕНКО

По словам директора ФК «Зенит», ребенок в спортивной школе нуждается в понимании определенных вещей. Постоянно находясь в замкнутом коллективе, помимо постоянной физической нагрузки он испытывает нагрузку психологическую. Основная задача программы – понять, как поддерживать и воспитывать его в этой ситуации:

– Ведь мы хотим готовить спортсменов, которые не становятся машиной. Мы хотим видеть в нашей команде людей образованных, которые развиты нравственно, морально и духовно. Сделать без родителей все это практически невозможно.

Марина МУРТАЗИНА, корреспондент «ПВ»

Для нас важным является сотрудничество с одним из ведущих педагогических университетов страны. В настоящий момент не очень хочется говорить о футболе. Хочется говорить о будущем, а всем известно, что будущее – наши дети. К сожалению, в нашей стране в определенное время система образования в области спорта была полностью уничтожена. Совместно с Герценовским университетом мы хотим создать образовательную программу, направленную на подготовку тренерского состава. Она также будет охватывать подготовку детей и их родителей в области спорта



Генеральный директор ФК «Зенит» М.Л. МИТРОФАНОВ

АРКТИЧЕСКИЕ ГОРИЗОНТЫ ИТОГИ РОССИЙСКО-ГЕРМАНСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

С 3 по 5 февраля в Герценовском университете состоялось заключительное совещание рабочей группы российско-германского проекта «Полигоны в болотных тундрах: состояние и динамика в результате изменения климата в полярных регионах».

Возможно, каждому читателю «Педагогических вестей» известно о глобальном изменении климата планеты. Но определить его тенденции и последствия могут лишь специалисты в области физической географии.

В 2011 году, при поддержке Российского фонда фундаментальных исследований и немецкого научного фонда DFG, была создана рабочая группа ученых, проводившая на протяжении трех лет значительные по масштабу научные изыскания в Арктической Сибири. Это интернациональный отряд, в состав которого вошли исследователи Герценовского университета (НОЦ «Экология и рациональное природопользование», руководитель – профессор В.П. Соломин), Московского и Якутского госуниверситетов, Геологического института РАН, Института полярных и морских исследований им. А. Вегенера (Германия, руководитель проекта – Лутц Ширрмейстер), университетов Гамбурга и Грайфсвальда. В группу вошли специалисты в области палеогеографии, почвоведения, криолитологии и мерзлотоведения, экологии и био-

логии. Широкий спектр отраслевых специалистов позволил придать успешность и высокое качество выполнению программ проекта.

В ходе совещания и в многочисленных отчетах на результаты работы эксперты отмечали: комплексный характер исследований полигональных ландшафтов не имеет аналогов среди подобных изысканий. Палеогеографические исследования подтвердили, что Арктика быстро реагирует на изменение климата Земли (феномен «арктического преувеличения»). В процессе исследования Арктической Сибири был получен огромный палеогеографический материал, который послужил основанием для оценки современного состояния, прогнозирования развития, а также биомониторинга экологических условий полигональных тундровых экосистем. Полученные результаты и выводы исследований были опубликованы в трех монографиях и в 31 статье в российских и зарубежных журналах.

Целью российско-германского проекта, помимо фундаментальных научных исследований, стало закрепление молодых ученых стран-участников в науке и обра-



Экспедиционный отряд в дельте реки Индигирка



Полевые работы в тундре. Якутия

зовании. С отличными оценками были защищены дипломные и магистерские проекты студентами Герценовского университета, МГУ им. М.В. Ломоносова (факультет почвоведения), университетов Потсдама и Стокгольма. По результатам конкурса НТТМ – 2012, проводимого в Москве, аспиранту кафедры физической географии и природопользования Виктору Ситало (руководитель – профессор Д.А. Субетто) присуждена золотая медаль «За успехи в научно-техническом творчестве». Ряду студентов и аспирантов – участникам проектов – были вручены стипендии Германской службы академических обменов.



Участники совещания «Полигон 2014»

В заключительных материалах совещания было отмечено создание в ходе выполнения проекта обширной научной базы, которая может служить основой реализации нового долгосрочного сотрудниче-

ства Герценовского университета и ведущих научных, образовательных центров России и мира в целом.

В.Ф. КУЛИКОВ, доцент кафедры физической географии и природопользования